

■ 本报记者 赵优

无论是出生于海南的岛民，还是到海南旅游的游客，许多人对于海南的夕阳都情有独钟。人们喜欢落日隐入地平线时的那份从容与平静，也喜欢落日余晖下的每一处风景。日落时分上演的美妙演出中，藏匿着人们对时间更迭的眷恋，对自然之美的敬畏，或许还有对一座城市的日久生情。

海南有哪些不可错过的夕阳美景呢？一起来看看！

一起来海南看日落



三亚湾海边夕阳余晖美如画。

本报记者 武威 特约记者 陈文武 摄

H 新秘境

三亚半山半岛帆船港： 捕捉山间海畔的别样风情

新形态海上休闲运动加快发展的产物。这是三亚最具现代气息的海岸之一，岸边300余个游艇泊位向大海方向整齐排列，其中最大泊位可泊靠40米长游艇。沿海岸行走，常能发现不少款式大气、独特、新颖的游艇，它们静静倚靠岸边，与波光粼粼

的水花同节奏轻摇，海岸、游艇、远山共同串联成一抹靓丽风景。

“帆船港先后举办过沃尔沃环球帆船赛、环海南岛大帆船赛等知名赛事，被不少海上运动爱好者熟知，但却很少走进公众视野，很多三亚市民甚至觉得帆船港就是一个



三亚半山半岛帆船港。本报记者 武威 摄

■ 本报记者 林诗婷

三亚最不缺的或许便是一线海景。无论是旖旎动人的椰梦长廊三亚湾，热力四射的蜈支洲岛，还是“国际范”十足的亚龙湾，不同的海湾千姿百态、各具风格，总有一处能令人流连忘返。不过，当看惯了游人如织的海滩，低调的风景往往更有吸引力。位于鹿回头岭西侧的半山半岛帆船港，便是鹿城中不可多得的静谧海港。

行车进入大东海湾区，沿鹿岭路盘旋而上，山道一侧是葱郁山林，另一侧则可俯瞰大海与城市相融的风光，驱车数分钟便到达热门的鹿回头景区。对于不少市民游客来说，人行至此，便已结束该地行程，很少有人会选择继续绕山路向上而行。如果有较强探索欲的游客愿意继续前行，穿过盘旋蜿蜒山道，大约驱车3公里便可到达依海而建的三亚半山半岛帆船港。

在山间发现这样一个帆船港，是种惊喜。相较于历史感浓厚的三亚南边海码头等，帆船港算是

停靠游艇的地方，与日常生活存在一定距离，殊不知来到这里还能发现三亚不一样的美。”三亚市民张静芸说。

帆船港内的临海大平台既是游艇停靠点、上客通道，还是举办活动的好场所，多个国际赛事开幕式、游艇文化开放日、帆船嘉年华、露天演唱会等活动均在这里举行，当绚烂舞台、扩音喇叭、彩旗横幅等道具就位，原本安静的帆船港顿时引来大量人潮，共同感受着充满活力、国际化的鹿城文化。

而在没有举办帆船赛等活动的日子，帆船港内则是静谧的，这也是该帆船港最主要的气质。知道这一“宝地”的三亚市民，常选择傍晚时分来到此地，沿着海边散步，听舒缓的海浪声，感受柔和海风轻抚，出海飞驰了一整天的游艇静候岸边，海岸的另一头是熙熙攘攘的三亚湾，还能隐约看到对岸的高楼林立，感受三亚一面的魅力。当夕阳西下，华灯初上，帆船港进入夜幕，随意坐在岸边石柱上看海听涛，举目远眺，对岸三亚湾已是流光溢彩、繁华喧嚣，国际邮轮港标志性建筑

打造的夜景灯光清晰可见，能在热闹的城市中，这么安安静静地观赏三亚夜景、与家人朋友谈心漫步，美好时光都仿佛静止。

“大部分市民游客喜欢在三亚湾、大东海看海，很少有人从帆船港这个角度看海、看城，不同角度看三亚能发现不同的美。”来自河南的游客王婉婷说。

除了在帆船港发呆、看海、散步，不妨在周边走走。安静的氛围成就了一批有着相同气质的文艺小店，不少特色小酒馆、书店错落在岸边各个角落，店里也没有太多客人，来此消费的大多为有心前来的老客，或是无意间发现店面的探访者，他们如同惊喜地发现了一片秘密花园，藏于半山腰间的临海港口，一起享受难得的专属时刻。

H 寻味

瓦片烧烤： 老巷子里的怀旧美味

■ 本报记者 刘梦晓

夜晚，是人们寻找美食的时刻，白天再忙碌，夜晚的美食总会抚慰一天的辛劳。穿过海口的老巷子，寻一家瓦片烧烤店，和朋友小聚吃点烧烤，喝点啤酒或饮料，不失为放松的好方式。

瓦片烧烤，顾名思义就是以瓦片为工具的烧烤方式。秋天的夜晚，在烧烤店门前排队的吃货已经一长溜。

瓦片烤肉餐厅的环境给人的印象深刻。环境简约，外观上来看较为怀旧。烧烤区是露天的，围墙、灯笼、草帽装饰起来的用餐环境，造就了一股浓浓的乡土气息扑面而来。这股子气息，是本地土生土长小伙伴最为熟悉的，有着小时候的老家样貌，最能勾起对儿时家乡美好的回忆。



瓦片烧烤。本报记者 刘梦晓 摄

据烧烤店老板介绍，产生以瓦片做烧烤的想法，是因为他小时候喜欢到户外玩，经常几个小伙伴玩饿了就一起用砖块堆个坑，放进捡来的木块，再随手捡一瓦片用来做烧烤盘子。

“瓦片烤肉用的瓦是专门定制的，烤出来的肉不会像铁板或者是炭烤的那么焦。”烧烤店老板介绍，正是因为这些特性，所以瓦片烧烤即使在夏季也比较受欢迎。尤其是夏季的晚上，许多客人喜欢搭配啤酒来享用。

进入烧烤环节，一个特制的烤炉煨着热烈的炭火，崭新的瓦片放在炉上。烤炉和瓦片均是用红泥烧制而成，红泥在燃烧时能均匀地传递热能，且以瓦片作为中介，烧烤时食物不直接和火炭接触，不会吸附上炭灰，吃起来更健康。

待瓦片在炉上微烤变热之后，就可以刷上烤油了。烤油是醇香的花生油，隔着很远就能闻到浓郁的花生香。在瓦片上放上牛肉，然后刷上酱料，那油会发出吱吱的声音，是专属于烧烤的声音，是肉由生变熟，和热能交换的声音。一时间，整个露天烧烤区都是烤肉的吱吱声，对一个吃货来说，实在是悦耳动听。

不用许久，牛肉就变成了灰褐色，多余的油顺着瓦片的两侧向外流走。烤牛肉只需七八成熟，就可以有很美味的口感，这时夹起牛肉蘸着烧烤酱料，放入口中，鲜香多汁、嚼劲十足。

生蚝、鲜虾、羊肉、鸡肉、猪肉等常用于做烧烤的食材，这里一样不少。金针菇、秋葵、青瓜、茄子、馒头等素食或主食，增加了人们的选项。正在烧烤的人们，被香味牢牢“抓住”，排队等待的人们，正垂涎三尺。

正如店里墙面上所写，“世界上没有什么事是一顿烧烤解决不了的，如果有，那就得两顿烧烤”，在瓦片烧烤这种回归自然的烧烤方式中，吃货们怎么会忘记烦恼？



最佳海湾。龙沐湾被网友称为海南观赏落日美景的绝佳去处。本报记者 张茂 摄

恰好偶遇夕阳，一定不想停下。海秀快速路东起海口市国兴大道西段，西至海口火车站，如果傍晚时分向西行驶，就能看到前方的“咸蛋黄”，它随着你前进的方向不断移动，慢慢下沉，刹那间让你有种在“追日”的感觉。待晚霞染遍了天上的云，人们便会幻想让时间就此停留……

小贴士：

● 地址：三亚半山半岛帆船港，位于鹿岭路往鹿回头景区方向。

● 交通：三亚市内可乘坐公交车3路、26路，到达深海研究所站后，步行1.3公里左右到达。

● 游玩：帆船港内适合观赏落日，建议傍晚时分前往，在夕阳余晖下拍照更容易拍出好照片。



扫一扫
了解更多
旅游资讯



查找公众账号“海南日报旅游周刊”
或者搜索微信号“hrnlbyzk123”
即订阅旅游周刊微信公众账号
了解更多旅游资讯